



www.pravda-kmv.ru

# ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

СУББОТА, 1 МАРТА 2014 г.

№ 35 [8010]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ



Региональное приложение газеты «Пятигорская правда»

Среда ПЯТНИЦА



16+

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



## НА УРОВНЕ ВЛАСТИ:

Важно единство и взаимопонимание

[стр. 2]



## КОНКРЕТНО:

Игорный бизнес — вне закона

[стр. 2]



## БЕЗОПАСНОСТЬ:

Стань заметным на дороге

[стр. 3]



## ВОИНСКАЯ СЛАВА ПЯТИГОРСКА:

Забываем имя

[стр. 4]

## Редакционная колонка

### Долгожданная весна

■ Первый весенний день — долгожданный момент для большинства жителей земного шара, у которых приход марта по календарю означает наступление весны, потепление и оживление природы после продолжительной зимней спячки.

Весна наступает, солнца прибавляет. Островки снега начинают таять от первых лучей тепла. Зима в наших краях была скупа на осадки, но и последний снежок, выпавший недавно, быстро растаял от тепла солнечных лучей. В лесу, в проталинах, уже пробиваются сквозь прошлогодние листья первые цветы — подснежники. И месяц получил имя проталиник. В старину в этот день принято было водить хороходы и весну красную встречать.

1 марта многие из жителей планеты отмечают праздник, посвященный приходу весны. Он не имеет ничего общего с религиозными традициями, в том числе и христианскими. Его происхождение более старинное, и отмечали 1 марта еще задолго до зарождения христианства, ведь посвящение праздника адресовано более древним, языческим богам.

Согласно легенде 1 марта празднуют в честь юноши, который освободил солнце, представшее на земле в облике прекрасной девушки, из лап злого змея, поглотившего ее и обревшего весь люд на существование в вечной тьме. Юноша освободил солнце, вернул на землю радость, свет и веселье, но заплатил за это своей жизнью. А на месте, где пролилась его кровь, выросли первые после долгой зимней стужи цветы. Это были белоснежные цветы невиданной красоты, окропленные алыми пятнами, как упоминание о крови, пролитой юношей в честь освобождения любимой. Поэтому 1 марта считают праздником великого пробуждения мира от злых сил, днем возвращения добра и жизни на землю, днем прихода весны.

Эта легенда имеет отнюдь не русские корни. Она более близка и обязана своим происхождением румынам, молдаванам и болгарам. Праздник первого дня весны получил большое распространение во всем мире. Во многих местах на планете по старому болгарскому обычаю в честь праздника дарят друг другу марциор — два шнурочка из шелковой нити с кисточками на концах белого и алого цвета, сплетенных воедино. Они являются символом единства весны и пробуждения, начала новой жизни, которые символизируют белый цвет и крови юноши, пролившейся на землю и возвращение людям надежды на новую жизнь. Именно алый цвет символизирует людское начало, самопожертвование и способность любить.

Подаренный возлюбленным или другом марциор нужно носить на груди весь месяц. А затем можно повесить символ единства весны и любви на фруктовое дерево и загадать желание. Если это дерево даст урожай — можно ожидать исполнения желания.

Вот так сегодня люди многих национальностей празднуют приход весны и радуются ожившей природе, признаются в любви. ■

## Неблагоприятные дни в марте:

8, 10, 16, 19, 21, 24, 27, 28, 29, 30, 31.

## Заседание Этнического совета

# За нарушение — к ответственности!



Ситуация на Украине, способность органов местного самоуправления в тесном взаимодействии с институтами гражданского общества противостоять внешним деструктивным силам и политическим спекуляциям, а также предпринимаемые на уровне муниципалитета шаги, консолидирующие общественность города, обсуждались на очередном заседании Этнического совета Пятигорска.

«Мы встречаемся сегодня на фоне крайне болезненной, трагической ситуации в Украине. На наших глазах красивая, богатая страна с великой историей втянута в опасный и для экономики, и для социальной жизни процесс. Вы знаете, что есть человеческие жертвы и, к сожалению, пока не ясны перспективы выхода из этого кризиса. Искренне сопереживая братскому народу Украины, мы обязаны еще раз пристально посмотреть на порядок в своем собственном доме», — обратился к членам Этнического совета глава Пятигорска Лев Травнев, отметив, что миссия столицы СКФО — быть флагом всех социально-культурных процессов, инициатором позитивных изменений и свежих идей.

«2014 год в России объявлен Годом культуры, и в плане работы Совета должны быть представлены проекты, достойно представляющие тот уникальный культурный и исторический пласт, которым богат наш город», — добавил Лев Николаевич.

Архиепископ Пятигорский и Черкесский Феофилакт поздравил всех с Масленицей — ярким и жизнерадостным праздником, который город традиционно отмечает с размахом. Праздничные гуляния — то, что объединяет представителей всех национальностей и культур, является замечательным поводом для общения. «Но именно социальное служение — это прямое участие в жизни общества каждого из его граждан вне зависимости от вероисповедания и является убедительным свидетельством традиционности, — подчеркнул

Муфтий Духовного правления мусульман Ставропольского края Мухаммад-Хаджи Рахимов ознакомил присутствовавших на заседании с акциями милосердия, которые проводятся в исламских культурных центрах на территории края, и сообщил о положительных результатах паломнических поездок к святым местам глав сельских муниципалитетов. Муфтий Мухаммад-Хаджи Рахимов проинформировал членов Этнического совета о том, что согласно решению суда минарет на территории, расположенной на улице 50 лет ВЛКСМ, демонтирован. Градоначальник поблагодарил духовного лидера мусульман Ставрополя за понимание и содействие в решении вопроса, касающегося незаконной постройки мечети в Пятигорске. «Закон для всех один», — акцентировал Лев Николаевич.

В ходе заседания всячески подчеркивалась важность объединения усилий для сохранения стабильности в регионе и укрепления фундамента мира и согласия в Пятигорске.

Искать причину возникающей проблемы, а не только бороться с ее последствиями, призвал раввин Пятигорской еврейской общины «Геула» Аарон Разиллов. Именно отсутствие должного воспитания зачастую, по его мнению, ведет к возникновению конфликтных ситуаций. А потому работа с молодежными движениями и организациями, культурно-просветительские мероприятия уже давно стали приоритетными направлениями в деятельности пятигорских национально-культурных автономий. Их руководители проинформировали о том, что уже было сделано и планируется предпринять для дальнейшего развития межкультурного диалога в полиэтничном пространстве столицы СКФО. (Окончание на 2-й стр.)

## МЧС России

# С честью вернулись в родные пенаты



В Пятигорске состоялась торжественная встреча группы спасателей Северо-Кавказского регионального поисково-спасательного отряда МЧС России, обеспечивавшей безопасность участников и зрителей во время проведения зимних Олимпийских игр 2014 года в Сочи. По доброй традиции вернувшихся в родные пенаты приняли хлебом-солью.

Поприветствовать доблестных сотрудников отряда собрались коллеги и сослуживцы, а также представители высшего руководства. Не без гордости отметил заслуги подчиненных начальник Северо-Кавказского центра МЧС России генерал-лейтенант Николай Литюк. «Я доволен работой наших спасателей, которые с честью и достоинством выполнили поставленные перед ними задачи. Вы — гордость Северо-Кавказского регионального центра МЧС России, большое вам спасибо за то, что вы высоко пронесли наше знамя», — обратился генерал-лейтенант к собравшимся.

Цели, которые были поставлены перед группой МЧС России, заключались в прикрытии горнолыжного высокогорного кластера «Роза Хутор», на котором проводились наиболее экстремальные виды соревнований. За период проведения игр спасатели СКРПСО оказали медицинскую помощь, а затем транспортировали в медпункты или к воздушным судам несколько десятков спортсменов и представителей команд различных стран мира, в том числе из Андорры, Великобритании, Германии, Италии, Канады, Монако, Новой Зеландии, Норвегии, России, Словении, США, Финляндии, Франции, Чили, Швейцарии и Японии. Так, в дни проведения зимних Игр им пришлось провести экстренную эвакуацию итальянской горнолыжницы. Со склона горы вертолетом Центроспаса ее со сложным переломом ноги доставили в больницу поселка Красная Поляна, где спортсменке была оказана квалифицированная медицинская помощь. Сейчас горнолыжница находится на реабилитации в Германии. (Окончание на 2-й стр.)

## Угрозы

### Буденновску нет

Временно исполняющий обязанности губернатора Владимир Владимиров провел рабочую встречу с начальником Северо-Кавказского регионального центра МЧС России Николаем Литюком.

Одной из тем обсуждения стала работа по устранению последствий возгорания на предприятии «Ставролен» в Буденновске. Как было отмечено, пожар ликвидирован. На месте работают сотрудники МЧС, которые проводят необходимые мероприятия. Развернуты посты наблюдения за экологической ситуацией. Их показания подтверждают отсутствие угрозы для Буденновска и других прилегающих территорий. Авиационный МЧС трое из 12 пострадавших при пожаре были транспортированы в Москву для получения медицинской помощи, пятеро находятся в медучреждениях Буденновска. Их жизнь вне опасности. Остальные пострадавшие получили амбулаторную помощь.

Владимир Владимиров выразил признательность сотрудникам МЧС, других служб за опе-

## РЕПОРТЕР ДИКТУЕТ В НОМЕР

ративную работу при ликвидации последствий аварии. На встрече были обсуждены вопросы взаимодействия региональной власти и структур МЧС. В частности, сотрудничество по подготовке территорий края к паводковому периоду.

### Безбарьерная среда

За несколько дней до первых в истории России Паралимпийских игр более 1000 объектов городской инфраструктуры Сочи признаны доступными. Порядка 200 российских городов уже переняли опыт Сочи в создании безбарьерной среды, что способствует интеграции людей с инвалидностью в активную жизнь общества. К слову, в Ставрополе — 60 объектов безбарьерной среды; Пятигорске — 175.

Соб. инф.

## Образование

# Поступать и мыслить по-новому



Дошкольный возраст — очень важный и ответственный период в жизни ребенка. Именно в это время закладываются основы его характера и здоровья, формируется личность. Работать в детском саду — это призвание. Ведь надо уметь снова и снова проживать детство с каждым ребенком, видеть мир его глазами, удивляться и познавать вместе с ним, быть рядом, когда ему нужна помощь и поддержка.

В ПЯТИГОРСКЕ завершился городской конкурс профессионального мастерства «Воспитатель года-2014». В течение двух месяцев двадцать восемь педагогов продемонстрировали новаторский подход к современному дошкольному образованию.

При проведении открытых уроков участники старались уйти от стереотипов традиционных форм обучения, добавляя в познавательный процесс особенности своей методики. А как же иначе, ведь конкурсная программа предлагала непростые испытания в соответствии с требованиями уже завтрашнего дня.

В финал вышли шесть наставников, и на днях наконец определились победители. Подведение итогов состязания профессионалов и награждение лучших состоялось в МДОУ № 34 «Родничок». На праздник педагогического вдохновения и творчества пришли все те, кто стремится поступать и мыслить по-новому согласно глобальным переменам в мире, которые мы можем наблюдать сегодня.

Пятигорских педагогов с успешным преодолением муниципального этапа конкурса «Воспитатель года-2014» поздравила главный специалист управления образования администрации города Галина Исмаилова.

Много теплых слов звучало в адрес заведующих детскими садами, накопивших огромный педагогический опыт, который они благополучно транслируют новым поколениям. Были отмечены лауреаты конкурса. А поздравления принимали победители: третье место досталось вос-

питателю детского сада № 34 «Родничок» Ирине Власовой; на втором оказалась Галина Годун из МБДОУ № 40 «Дружба»; лучший результат по итогам всех испытаний показала Илона Теплинская — воспитатель детского сада № 39 «Буратино».

И. Теплинская работает с подготовительными группами. Ее воспитанники также занимаются в театральной студии на базе дошкольного учреждения. — Это замечательная платформа для развития творческих способностей, — подчеркивает победительница. — Здесь дети обучаются сценическому движению, речи, пантомиме, актерскому мастерству, танцам. Занятия помогают развить чувство юмора, наблюдательность, фантазию, внимание, память. Ребята приобретают навыки работы в команде, то есть подготовка к школе проходит более эффективно.

Хорошее настроение гостям праздника подарили малыши, выступившие с вокальными и танцевальными номерами. В этот день также много говорилось о значимости труда педагога, которую сложно переоценить, поскольку от мудрости и душевной щедрости наставника, его внимания к внутреннему миру каждого ребенка зависит дальнейшая судьба воспитанника. Именно в дошкольном учреждении закладываются основы будущего успеха, который особенно важен в условиях экономики знаний и прямо влияет на конкурентоспособность государства.

Анна КОБЗАРЬ.  
Фото Ильи ШКОДЕНКО.

На уровне власти |

Временно исполняющий обязанности губернатора Владимир Владимиров провел заседание краевого Совета по делам казачества. Обсуждены вопросы государственной поддержки казачества в Ставрополе, развития казачьего движения в регионе.

# Важно единство и взаимопонимание



КАК подчеркнул в.и.о. губернатора, краевые власти рассчитывают на активное участие казаков в жизни Ставропольского края, в том числе, в совместной работе по укреплению общественной безопасности и патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Упомянув последние события на Украине, связанные с расколом славянского общества внутри страны, Владимир Владимиров призвал представителей ставропольского казачества к единству и взаимопониманию. По мнению главы края, это особенно важно в преддверии отчетно-выборного круга Ставропольского окружного казачьего общества и выборов атамана.

— Нам нужно выдолое нести знамя Ставропольского казачества и преодолеть непонимание, возникшее в течение последнего полугодия в рядах Терского казачьего войска, — подчеркнул Владимир Владимиров, открывая встречу.

Как было отмечено на заседании, Ставропольский край стал одним из первых регионов России, в котором была выстроена политика государственной поддержки казачьего движения. Председатель краевого комите-

та по делам национальностей и казачества Александр Якушев проинформировал, что в 2013 году финансирование соответствующей краевой программы составило около 48 миллионов рублей. В том числе, 28 миллионов рублей было направлено на финансирование деятельности казачьих дружин в восточных районах края и в Ставрополе. В 2014 году объем средств, выделяемых из краевого бюджета по программе поддержки развития казачьих обществ, составляет 60 миллионов рублей. Сохранена окружная казачья дружина по охране общественного порядка. Кроме того, казачья заявка будет учтена при приобретении в краевую собственность земли, которое планирует Минимущества края.

Вместе с тем, требуется более активная вовлеченность казаков-фермеров в программы и инвестиционные проекты развития территорий края. Координирующую роль в этом вопросе, по мнению членов краевого Совета по делам казачества, должно сыграть правление окружного казачьего общества и Совет атаманов.

Соб. инф.

# За нарушение — к ответственности!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)



Вместе с тем Лев Травнев подчеркнул, что, не оспаривая целесообразности знакомства студентов и гостей города с традициями и обычаями жителей Пятигорска, он все же должен заявить: «Уговаривать их соблюдать правила я не намерен, более того, я буду настаивать на привлечении к ответ-

ственности каждого, кто нарушит закон Российской Федерации». Члены Этического совета согласились со справедливостью подобной позиции. О подготовке и проведении III ежегодного Фестиваля национальных культур в Пятигорске должен заместить главы администрации Виктор Фисенко.

В ходе заседания совета атаман Пятигорского городского казачьего общества Максим Фаткин вновь поднял вопрос о нелегальной торговле в некоторых городских аптеках всем известным препаратом «Лирика». Его реализация без рецепта запрещена, однако это не мешает провизорам отпускать поштучно данный весьма опасный для жизни и здоровья граждан медикамент.

В завершение встречи было решено направить в правоохранительные органы и органы власти открытое коллективное обращение от имени членов Этического совета Пятигорска с просьбой обратиться к имеющийся факт незаконной продажи препарата самое пристальное внимание, разобраться в сложившейся ситуации и принять все необходимые меры для ее нормализации.

Анна КОБЗАРЬ.  
Фото Ильи ШКОДЕНКО.

# С честью вернулись в родные пенаты

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

«Все понимали, насколько важно было для престижа страны проведение Олимпийских игр на высочайшем уровне», — сказал начальник Северо-Кавказского регионального поисково-спасательного отряда Александр Ципковский. — «А по сложившимся обстоятельствам СКРЦ МЧС России оценивалась работа всей системы МЧС, которая зарекомендовала себя как одна из самых ответственных и мобильных служб в мире».

Международные стандарты и подходы, которые требовались во время работы с иностранными медицинскими работниками и различными структурами, дали нашим спасателям неоценимый опыт. К тому же взаимодействие со спортсменами позволило получить поисковикам мощный заряд языковой практики, что лишний раз доказало — звание спасателей международного класса они получили не зря.

Из-за сложной нагрузки и постоянного напряжения во время одной из поисковых операций не обошлось без травм

и среди сотрудников МЧС. При выполнении работы на горной местности пострадал спасатель международного класса Юрий Гафц. Проявляя мужество и истинный олимпийский характер, он несколько дней не обращался за помощью, но все же сложный перелом ключицы в итоге дал о себе знать.

Работа группы Северо-Кавказского регионального поисково-спасательного отряда МЧС России была отмечена президентом страны Владимиром Путиным. Все члены отряда представлены к правительственным и ведомственным наградам. В скором времени они приступят к выполнению сложных, в том числе и международных операций, показывая свое мастерство на горнолыжных трассах. Однако ни один из них не считает, что рисковать собственной жизнью ради спасения людей подвиг. Это просто работа, для настоящих мужчин.

Елена ТАНИЧ.  
Фото Александра ПЕВНОГО.

Конкретно |

# Игорный бизнес — вне закона

Прокуратурой во взаимодействии с правоохранительными органами периодически проводятся рейдовые мероприятия по выявлению организаторов азартных игр на территории Пятигорска. Акают ситуацию в настоящее время в городе с незаконным игорным бизнесом? Эти и другие вопросы мы адресовали прокурору г. Пятигорска Юрию Кардашину.

— Надзор за соблюдением закона в сфере борьбы с незаконным игорным бизнесом является одним из приоритетных направлений деятельности прокуратуры Пятигорска, нами принимается комплекс мер, направленных на исполнение его требований. Правоохранительными органами города, при координации их деятельности прокуратурой, регулярно проводятся мероприятия по пресечению игорного бизнеса. В результате в 2013 году выявлено более 85 фактов незаконной организации азартных игр, изъято более 600 единиц игрового оборудования. Однако, несмотря на принимаемые меры, факты нарушения требований закона продолжают иметь место. Сегодняшняя действительность свидетельствует, что игнорирование закона предпринимателями в качестве прикрытия незаконного функционирования игорного бизнеса используются предоставление услуг в так называемых интернет-салонах по доступу в сеть Интернет, где в действительности преимущественно осуществляются азартные игры, а также различного рода псевдолотереи.

— Но ведь полиция в соответствии с поставленными перед ней задачами обязана пресекать работу незаконных игорных заведений? Что же, сегодняшняя действительность — это умелое применение предпринимателями различных уловок или ненадлежащая организация работы полиции на данном направлении?

— К сожалению, в 2013 году при проведении проверок в указанной сфере прокуратурой города Пятигорска неоднократно выявлялись факты бездействия со стороны сотрудников полиции, отсутствия инициативы и принципиальности в вопросах противодействия незаконному игорному бизнесу. По вопросам ненадлежащей организации работы на данном направлении в адрес руководства Отдела МВД России по г. Пятигорску вносились представления об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которых виновные лица были привлечены к дисциплинарной ответственности. Однако принимаемые меры в виде отдельных фактов привлечения к дисциплинарной ответственности конкретных должностных лиц и указания на необходимость активизации работы не отвечают создаваемому положению, поскольку функционирование на территории города пунктов проведения азартных игр продолжает иметь место. Ситуация практически не менялась, поскольку отношение сотрудников полиции к подобному роду противоправным проявлениям характеризовалось явным попустительством игнорирования требований закона. Только во втором полугодии 2013 года прокуратурой по результатам проведенных рейдов выявлено более десятка свободно функционирующих на территории города игорных заведений, расположенных на центральных улицах Мира, Орджоникидзе, Крайнего, Адмиралского, Университетской и других. И это несмотря на то, что в прокуратуре постоянно проводятся межведомственные совещания руководителей правоохранительных и контролирующих органов города Пятигорска. На них мною лично давались указания о необходимости активизации работы по выявлению и привлечению лиц к установленной зако-

ном ответственности за организацию и осуществление азартных игр, в том числе под видом интернет-кафе, лотерейных клубов.

— Получается, что прокуратура города вынужденно берет на себя несвойственные ей функции?

— Не совсем так. Органы прокуратуры согласно закону при осуществлении надзора не поднимают иные государственные органы. Вместе с тем, в нашем городе сложилась ситуация, при которой для исполнения сотрудниками полиции своих непосредственных служебных обязанностей вмешательство прокуратуры необходимо, причем не только в целях реализации координирующей функции, а зачастую непосредственно, путем прямого сообщения в дежурную часть о фактах незаконной деятельности.

Такое положение обусловлено ненадлежащей организацией деятельности подразделений Отдела МВД России по городу, отвечающих за пресечение преступлений и правонарушений в приведенной сфере, прежде всего, группы исполнения административного законодательства. Распространение фактов незаконного осуществления деятельности по организации и проведению азартных игр обусловлено также ненадлежащей работой участковых уполномоченных полиции, на которых возложены обязанности по выявлению на административном участке организаций, деятельность которых сопряжена с совершением противоправных действий.

Естественно возникали вопросы о коррупционной составляющей и «крышевании». Наши предположения подтвердились — 11.09.2013 года следственным отделом по г. Пятигорску СУ СК России по Ставропольскому краю воз-

пы, на которых обсуждаются проблемы правоприменения, вырабатываются пути их решений. Зачастую по результатам совместного обсуждения предлагаются довольно неординарные методы борьбы. К примеру, в последнее время на территории муниципального образования получила распространение деятельность так называемых «лотерейных агентов», распространяющих лотерейные билеты с использованием электронного оборудования. По внешним признакам используемое оборудование напоминает игровой аппарат. Так вот, привлечение «агентов» к административной ответственности, не говоря уже об уголовной, крайне затруднительно, в первую очередь, ввиду несовершенства нормативно-правовой базы. Заметив наметившуюся в городе тенденцию размещать подобное оборудование в общественных местах (остановках общественного транспорта, парках, скверах и т. д.), администрации города предложено проверить законность занятия земель. Определенный результат мы наблюдаем уже сейчас.

— Как сегодня работает закон в части привлечения организаторов игорного бизнеса к ответственности, точнее, возможно ли доказать виновность того или иного предпринимателя, пресекая, таким образом, игорный бизнес в процессуальном плане?

— Безусловно, возможно. 07.08.2013 следственным отделом по г. Пятигорску СУ СК России по СК возбуждено два уголовных дела по фактам организации и проведения азартных игр. Результаты исследования системных блоков, изъятых в домах подозреваемых, свидетельствуют о том, что от незаконной игорной деятельности на территории города были извлечены огромные суммы — 18 147 783 рубля и 11 342 433 рубля по двум уголовным делам. Надо отметить, что преступная деятельность фиксировалась оперативными сотрудниками на протяжении более полугодия. Это лишний раз подтверждает, что для достижения значимых результатов необходимо приложить немало усилий. Ход расследования остается на контроле в прокуратуре города.

— А помимо распространенного, но малоэффективного привлечения виновных лиц к административной ответственности и очень редко к уголовной за незаконную предпринимательскую деятельность в сфере игорного бизнеса предусмотрены ли законом еще какие-нибудь действенные средства борьбы?

— Разумеется. Помимо административных и уголовно-правовых средств воздействия, особенно когда правоприменение затруднено, существуют меры гражданской ответственности. Прежде всего это касается деятельности лотерейных клубов и интернет-кафе, предоставляющих услуги по организации и проведению азартных игр посредством доступа в сеть Интернет, а также использование различного рода потерей.

Прокуратурой города активно применяются меры гражданской ответственности, в частности, путем предъявления в суд общей юрисдикции исковых заявлений о признании деятельности по организации и проведению азартных игр незаконной. Например, в декабре прошлого года



прокуратурой города проведена проверка в пункте приема ставок «Бинго» букмекерской конторы и тотализатора общества с ограниченной ответственностью «Стар Бет» (г. Москва). Под видом приема ставок «Бинго» юридическое лицо осуществляло деятельность по организации и проведению азартных игр. 13.12.2013 года прокуратурой города в Пятигорский городской суд предъявлено исковое заявление о признании деятельности общества незаконной и ее запрете. До настоящего времени решение по иску прокурора не принято, однако с момента принятия иска мы констатируем прекращение деятельности «Стар Бет» на территории города.

— Юрий Александрович, учитывая вашу активную позицию в вопросах противодействия незаконному игорному бизнесу, на чем вы могли бы акцентировать внимание читателей газеты?

— Прокуратурой города взаимодействие со СМИ всегда рассматривалось как один из способов доведения до населения конкретной информации о деятельности прокуратуры города, но сегодня я хочу использовать потенциал СМИ как рычаг воздействия и обратиться к читателям газеты, среди которых наверняка и владельцы игорных заведений, и неравнодушные жители города.

Надзор за исполнением закона по борьбе с незаконным игорным бизнесом является одним из приоритетных направлений деятельности; прокуратурой города принимаются и будут приниматься весь комплекс мер, направленных на исполнение его требований. Выявление и раскрытие таких преступлений, на мой взгляд, будет достигнуто в результате проведения совместных, правильно спланированных проверок игорных заведений, участие в которых будут принимать сотрудники прокуратуры, сотрудники оперативных подразделений органов внутренних дел, а также специалисты, обладающие специальными знаниями, к примеру, экспертно-криминалистического центра.

В связи с чем обращаем внимание предпринимателей, продолжающих заниматься незаконной деятельностью, на бесперспективность применения ими различных уловок.

Кроме того, обращаясь к жителям города, прошу их быть более внимательными и принять активное участие в борьбе с незаконной предпринимательской деятельностью. Ведь в игорном заведении лотомания или интернет-кафе, расположенном рядом с вашим домом либо который посещают ваши близкие, могут быть проиграны ваша квартира, машина и пр.

Если рядом с вами расположено помещение, в котором находятся и действуют игровые аппараты либо в котором ваши близкие периодически оставляют немалые деньги, прошу сообщать об этом в дежурную часть полиции, назвав конкретный почтовый адрес клуба и настояя на регистрации вашего сообщения, либо в прокуратуру города (тел. 33-00-19, pyat.prokssk.ru).

Подготовила Инна ВЕРЕСК.  
Фото Александра ПЕВНОГО  
и Ильи ШКОДЕНКО.

Новости Ставропольского края |



# Аграриев ждет «добавка»

Предприятия Правительства Ставропольского края меры позволили скорректировать основные параметры краевого бюджета 2014 года в сторону увеличения. Сolidную долю получат и предприятия агропромышленного комплекса края.

Так, на поддержку племенного животноводства будет дополнительно выделено более 550 тысяч рублей. На возмещение части затрат по наращиванию маточного поголовья овец и коз предусмотрены 810 тысяч рублей. На разведение племенного крупного рогатого скота мясных пород направляется более 200 тысяч рублей. Эти неплановые расходы не только скажутся со знаком «плюс» на социально-экономическом самочувствии аграриев, но и окупятся сторицей: федеральный бюджет готов, что называется, «пройти свою часть пути» и довести под эти конкретные реальные проекты региона 158,5 миллиона рублей.

Дополнительный бонус из краевой казны в размере 27,569 миллиона рублей получат и растениеводы региона.

# Дело чести

На Ставропольской земле находятся 1270 воинских захоронений и памятников воинской славы. Из 608 мемориалов, состоящих на государственном учете и охране как объекты культурного наследия, 103 нуждаются в ремонтно-реставрационных работах. На их осуществление требуется 169,1 миллиона рублей.

По закону содержание мемориалов — в основном сфера ответственности органов местного самоуправления, на чьей территории они расположены.

Однако руководитель региона Владимир Владимиров уверен, что достойное увековечение памяти о героическом прошлом и людях, отдавших жизнь за наше настоящее и будущее, — дело чести каждого россиянина и критерий порядочности власти. Поэтому принято решение о выделении в 2014 году из средств краевого бюджета 70,4 миллиона рублей на реставрацию 36 военно-мемориальных объектов, а к 70-летию Великой Победы навести в этом отношении полный порядок.

Кроме того, по инициативе главы края 557 памятников и мемориалов взяты «под опеку» трудовыми коллективами 423 предприятий и организаций Ставрополя.

# Ставрополье держит марку

Ставропольский край занимает первое место в стране по годовому объему производства рапса. Свекловоды края из года в год добиваются рекордной урожайности сахарной свеклы: в прошлом сезоне было собрано 601,8 центнера с гектара. По продуктивности скота и птицы Ставропольское край не уступает ни в Северо-Кавказском, ни в Южном федеральных округах.

По данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Ставропольскому краю, в 2013 году аграриями края произведено сельхозпродукции на общую сумму более 124,8 млрд. рублей. Это почти на 22 процента больше, чем годом ранее.

В крае сегодня работает 1300 сельскохозяйственных организаций, свыше 20 тысяч крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей, порядка 435 тысяч личных подсобных хозяйств.

С прибылью в 2013 году работали 95 процентов сельхозорганизаций края при средней рентабельности 19 процентов.

# Что показал опрос

Общественная палата Ставропольского края провела опрос общественного мнения, который должен был показать уровень информированности жителей края о нововведениях в системе организации и проведении капитальных ремонтов многоквартирных домов. Система, напомним, переживает коренную реконструкцию, основой для которой послужили изменения в Жилищном кодексе РФ, внесенные 25 декабря 2012 года.

Выяснилось, что менее половины респондентов знакомы с изменениями в законодательстве и проводимых в стране реформах системы ЖКХ даже среди экономически активного населения.

В целом, 96% опрошенных уверены, что без участия государства проблему капитальных ремонтов не решить.

Региональными адресными программами предусмотрено проведение капитального ремонта 135 тысяч 359 многоквартирных домов, в которых проживают 17,5 миллиона человек. В настоящее время полностью отремонтированы все дома, включенные в указанные программы.





Воинская слава Пятигорска

# Забытое ИМЯ (к 160-летию со дня рождения Н. В. Рузского)

До недавнего времени Первая мировая война, столетие со дня начала которой отмечается в этом году, оставалась малоизвестной в массовом сознании, хотя она обозначила собой рождение новой эпохи, явилась прологом XX века, оставила отблеск своего грозного зарева на всех событиях и явлениях современного мира. Печальна была и участь многих ее участников. Имен ее героев не было в учебниках, а память о них предана забвению. Судьба одного из них, Николая Владимировича Рузского — генерала от инфантерии, георгиевского кавалера, члена Военного и Государственного советов Российской империи, связана с Кавказскими Минеральными Водами, Пятигорском.

КАКОЙ жизненный путь прошел этот человек с такой удивительно редкой и значимой фамилией? Он родился 6 (18) марта 1854 года в Калужской губернии в дворянской семье среднего достатка, представляющей одну из ветвей знаменитого рода великого русского поэта М. Ю. Лермонтова. Рано связав свою жизнь с Российской армией. В годы Великих реформ императора Александра II, нацеленных и на преобразование в русской армии, он окончил Первую Петроградскую гимназию (1870 г.) по первому разряду, а затем 2-е Константиновское пехотное училище (1873 г.) — лучшее в России. Как один из отличившихся выпускников прапорщик Н. В. Рузский получил направление в элитное воинское соединение, в лейб-гвардии гренадерский полк. Первое боевое крещение молодой офицер получил именно в этом полку во время Русско-турецкой войны 1877—1878 гг. Он принял непосредственное участие в «облобении» (осаде) Плевны. Проявил мужество при взятии хорошо укрепленной турками крепости Горный Дубняк. Был ранен в ногу, но, подлечившись, вновь вернулся в строй и стал командовать ротой. За отвагу и мужество Н. В. Рузский был награжден орденом Святой Анны 4-й степени с надписью «За храбрость» и красным темляком, что являлось предметом гордости каждого офицера. За участие в боевых действиях на Дунайском фронте он получил учрежденную в память о войне светло-бронзовую медаль с изображением христианского креста, попирающего полумесяц с датами 1877—1878 гг. Война стала для него не только школой познания военного искусства, но и преподнесла уроки нравственности и патриотизма. На Н. В. Рузского оказали огромное влияние не только подлинны герои, рядовые и военачальники (И. В. Гурко, М. И. Драгомиров), но и военные врачи (Н. В. Склифосовский, Н. И. Пирогов, С. П. Боткин), сестры милосердия (Ю. П. Вревская). Уйдя молодым, необстрелянным юношей, он вернулся с войны закаленным боевым командиром. Желая совершенствовать свои военные знания, соответствовать требованиям времени, уже штабс-капитан Н. В. Рузский поступает и обучается в Николаевской академии Генерального штаба (1878—1881 гг.). За отличную учебу он был награжден годовым жалованьем «по чину основного оклада», 300 рублями для приобретения лошади со всеми принадлежностями. Это было большим подспорьем для младшего офицера, ведь чины и знаки отличия русского дворянина не велики «приращении карманных богатств». Военная служба, особенно в гвардии, была сопряжена с непомерными тратами. Расходы гвардейского офицера на шпиль золотом мундир, строевую лошадь, амуницию и «поддерживание гвардейского шика» абсолютно не покрывались его денежным содержанием.



Император Николай II принимает рапорт у генерала Н. В. Рузского.

рала 1905 года при отступлении русских войск от Мукдена был ранен. Эта травма, как и полученная в Русско-турецкую войну, давала о себе знать потом всю жизнь. Воинская служба генерала была по достоинству оценена. Он был награжден орденом Святой Анны 1-й степени с мечами, орденом Святого Владимира 2-й степени с мечами, светло-бронзовой медалью «Память войны 1904—1905 гг.» и Красным Крестом за активное участие в делах Красного Креста по спасению больных и раненых.

ПОСЛЕ окончания войны Н. В. Рузский вел большую работу в Алексеевском главном комитете по оказанию помощи семьям погибших в Русско-японскую войну. Будучи членом Верховного военно-уголовного суда, несколько месяцев работал в Петрограде по выяснению причин гибели лучших русских кораблей в 1904—1905 гг. Являясь членом Военного совета, решал социальные вопросы военнослужащих. Многие сделал для реорганизации военного образования молодежи, в частности, для реформирования кадетских корпусов, открытия новых военно-учебных заведений в России. При его активном участии в 1912 году вступил в силу новый Устав о пенсиях и улучшении материального положения офицеров, что способствовало привлечению на военную службу образованной молодежи. Помогая Военному министерству во главе с В. А. Сухоминовым в деле модернизации армии, Н. В. Рузский занимается разработкой Уставов и Наставлений. В результате им был создан один из главных нормативных документов русской армии — Устав полевой службы 1912 года, основные положения которого действовали и в Красной армии до 1930-х годов. Значительное место в деятельности генерала Н. В. Рузского в эти годы занимало воспитание уважительного отношения к отечественной военной истории. Он работает в Военно-исторической комиссии по написанию официальной истории Русско-японской войны 1904—1905 гг. С Высочайшего разрешения был включен в Межведомственную комиссию по организации празднования 200-летия Полтавской битвы (1909); принял участие в мероприятиях, посвященных столетнему юбилею Отечественной войны 1812 года и был награжден светло-бронзовой медалью «В память 100-летия Отечественной войны 1812 года».

С началом Первой мировой войны теоретик и практик военного дела генерал Н. В. Рузский уже 19 июля 1914 года был назначен командующим 3-й армией Юго-Западного фронта. Одной из первых битв мировой войны, в исходе которой он сыграл решающую роль, было взятие Львова (21 августа/сентября 1914 г.). За успешные действия командующий армией был награ-

ден сразу двумя орденами Святого Георгия 4-й и 3-й степеней, случай из ряда вон выходящий. Н. В. Рузский стал первым георгиевским кавалером в Первую мировую войну. Галицийская битва стала одной из крупнейших стратегических операций мировой войны. 22 сентября 1914 года Н. В. Рузского пригласили в Ставку, куда приехал император Николай II. Генерал получил высочайшую аудиенцию: царь назначил его главнокомандующим Северо-Западным фронтом, зачислил в свиту и возвел в генерал-адъютанты. Со времени учреждения этого звания оно считалось особенно почетным, и император награждал им тех генералов, которым особенно доверял и с которыми служил. В октябре этого же года он был награжден орденом Святого Георгия 2-й степени, а президент Франции пожаловал ему Большой офицерский крест ордена Почетного легиона. В течение войны Н. В. Рузский участвовал в ряде крупных операций (Варшаво-Ивангородской, Люденской); продвигал введение нового вооружения и техники, развитие современных родов войск (авиации). Исходя из сложившихся обстоятельств, начался на раз-

ные фронты. В августе 1915 года генерал Н. В. Рузский вступил в должность главнокомандующего Северным фронтом, задачей которого было прикрыть Петроград и Балтийского побережья. Тяжелое положение на фронте, разногласия в планах командования в определении главного противника, старые раны — все это подрывало силы и здоровье старого генерала, и он дважды (с марта 1915 по июнь 1915 и с декабря 1915 по август 1916 года) находился на лечении на Кавказских Минеральных Водах, в Кисловодске. О том, что переживал, о чем думал Н. В. Рузский, мы узнаем из уникального свидетельства — его письма, адресованного во Псков генералу М. Д. Бонч-Бруевичу, оригинал которого хранится в фондах Пятигорского краеведческого музея. В обществе он по-прежнему воспринимался как национальный герой, человек, с именем которого соединяли надежду на победу. Его возвращение на фронт так оценивала пресса тех лет: «Вся наша доблестная армия, весь наш вооруженный народ с радостью встретил выдающегося стратега и блестящего военачальника. И вновь с появлением Рузского на фронте русские одерживают победу».

Война, сначала вызвавшая прилив патриотизма, приняла затхлый характер и способствовала возникновению непонимания между царем и народом. С середины 1916 года объединительным лозунгом «правых» противников войны стало спасение трона. Узнав о волнениях в Петрограде, Николай II из Ставки в Могилеве поехал в Царское Село. Но поскольку охрана поезда была малочисленна, а железная дорога контролировалась революционными войсками, он приехал во Псков. Главнокомандующий Северным фронтом Н. В. Рузский встретил императора, принимал участие в переговорах со Ставкой и М. В. Родзянко, депутацией Государственной Думы. На его долю выпала тяжелая миссия осведомить Николая II о мнении всех главнокомандующих, высказавшихся за отречение императора. Всю оставшуюся жизнь Н. В. Рузский переживал, что приписывание ему какой-то особой роли в отречении царя, обвинение в давлении на монарха могут быть восприняты потомками как правда и очень от этого страдал.

ФЕВРАЛЬСКАЯ революция значительно осложнила положение офицерского корпуса. Устав в марте 1917 года Н. В. Рузский ставил в известность начальника штаба Верховного Главнокомандования генерала М. В. Алексеева о ежедневных публичных арестах генеральских и офицерских чинов. Армия стала частью социального разлома русского общества. Не найдя себе места в новых общественно-политических условиях России, генерал уходит из армии, оставив дело всей

своей жизни. Не разделяя убеждений различных политических течений, стремясь быть подальше от революций и заговоров, он уезжает на Кавказ и как частное лицо с женой и одной из дочерей снимает вместе с генералом Радко-Димитриевым и его сыном Михаилом маленький домик в Ессентуках. Но надежды на возможность быть подальше от революции не оправдались. К тому времени курорты Кавминвод оказались в центре белого окружения, а Донскую область заняли германские войска. С Советской Россией курорты соединил коридор через Астрахань. После установления Советской власти командующий войсками Кубано-Черноморской советской республики А. И. Антономов, стремясь помирить офицерство с Советской властью, чтобы начать борьбу против Германии в союзе с Антантой и добиться отмены Брестского мира, в апреле 1918 года предложил Н. В. Рузскому возглавить офицерство и принять участие в строительстве Красной армии. Ссылаясь на болезнь и старость, Н. В. Рузский отклонил это предложение, также отказался и Радко-Димитриев. Из-за угрозы начала Гражданской войны Советская власть прекратила производство в офицеры и расформировала старую систему военно-учебных заведений. Все лица со специальным образованием, включая бывших офицеров Генштаба, подлежали особому учету.

НА ОСНОВАНИИ приказа наркома внутренних дел Г. И. Петровского (4 сентября 1918 г.) местным Советам предписывалось произвести аресты заложников из числа правых эсеров, офицеров и представителей буржуазии, поместив их в концлагеря. Спонтанный рост погромов и бандализма привел в сентябре 1918 года к введению «красного террора», сущность которого заключалась в отборе жертв по классовой принадлежности. К числу таких людей относился и генерал-адъютант Н. В. Рузский. Независимо, как бы сложились его судьба, если бы не авантюра главнокомандующего войсками Северного Кавказа И. Л. Сорокина, который 21 октября расстрелял руководителя ЦИК и крайкома РКП(б), обвинив их в заговоре против Советской власти. Своего рода ответом за смерть видных большевиков стала казнь заложников, так называемых бывших. Среди них были генералы, офицеры, министры, представители сербской миссии и просто случайные люди. Они были доставлены в Пятигорск из разных городов КМВ. Н. В. Рузский после ареста в Ессентуках свои последние дни перед смертью вместе с генералом Радко-Димитриевым и его сыном находился в номерах Ново-Европейской гостиницы на Нижегородской улице и разделял все унижения, выпавшие на долю заключенных. В холодный осенний день 31 октября 1918 года под конвоем матросов из конного караульного отряда, называвшегося «батальоном смерти», обреченные люди к 11 часам вечера подошли к кладбищенским воротам Лазаревской церкви... Их казнили на старом Пятигорском кладбище, обвинив в связи с контрреволюционным подпольем.

ТАК закончил свою жизнь Николай Владимирович Рузский, не только очевидец, но и участник огромного периода в жизни Российского государства от Великих реформ Александра II до Первой мировой войны, падения монархии, революции, Февральской и Октябрьской 1917 года, служивший верой и правдой не трем императорам (Александром II, Александром III, Николаем II), а России.

В силу особых событий в условиях Гражданской войны, перехода власти в руки А. И. Деникина (20 января 1918 г.) и до начала 1920 г.), затем восстановления Советской республики, точное место захоронения было потеряно. Согласно церковной книге архива Пятигорского ЗАГСа, Н. В. Рузский и Радко-Димитриев погребены в марте 1919 года в ограде кладбищенской Лазаревской церкви. По другим — похоронены в общей могиле, ближе к южной стене церковной ограды. Так, на Пятигорской земле, в ее Некрополе находятся три святых и дорогих нашему сердцу места, связанных с родом первоначального захоронения поэта; могила генерала Н. В. Рузского, потомка рода Лермонтовых в шестом поколении и Владимира Михайловича Лермонтова (1874—1954), окончившего Киевский кадетский корпус, служившего в 12-м Ахтырском гусарском полку, который был личным полком великой княгини Ольги Александровны, дочери Николая II. С 1920 года — начальник Управления конницы Кавказского фронта; после Гражданской войны возглавлял конезаводы Северного Кавказа.

Анна БАГДАСАРЯН, заслуженный учитель РФ, Лидия КРАСНОКУТСКАЯ, к. и. н.

## Астрологический прогноз



С 3 по 9 марта

**ОВЕН**  
Это — один из лучших периодов для вас. Контакты со значимыми для вас людьми или новые знакомства будут иметь продолжение. Благоприятны поездки, они дадут приток свежей информации и впечатлений. Замыслы этих дней пригодятся в будущем.

**ТЕЛЕЦ**  
Воспользуйтесь шансом продвинуть те вопросы, которые раньше не удавались. Время устанавливать новые полезные деловые знакомства и укреплять старые связи. В проблемных ситуациях поддержат близкие люди. Праздничное настроение создадут друзья, семейные застолья.

**БЛИЗНЕЦЫ**  
Весна проявит обаяние и сексуальную привлекательность в полную силу. Вы почувствуете повышенный интерес к себе, внимание окружающих. Захлестнут романтические чувства, окружит море поклонников.

**РАК**  
Время будет насыщено событиями и принесет вам удачу в разных областях жизни. Успех ждет в переговорах, контактах с шэфом. Ваши новые идеи — прямой путь к повышению и высоким заработкам. Бизнесмены, готовьтесь к хорошим прибылям!

**ЛЕВ**  
Постарайтесь расставить приоритеты и занимайтесь тем, что на данный момент наиболее выгодно. Появятся новые предложения, расширится сфера начатых дел. Отдохните с общением, полезным для дальнейших перспектив.

## Творческая встреча

# Он памятник себе воздвиг всемирной славы



НА ЭТОТ раз она была посвящена памяти Александра Сергеевича Пушкина. 27 января (8 февраля) 1837 г., после ранения на дуэли, Пушкин был доставлен в свою квартиру на Мойке. В течение нескольких часов по Петербургу разнесся слух, что Пушкин убит. На следующий день Лермонтов написал стихотворение «Смерть поэта». 29 января (10 февраля) Пушкин скончался. 7 (19) февраля Лермонтов написал 16 заключительных строк

стихотворения («А вы, надменные потомки...»). Когда оно дошло до царя (Александр II), он написал такую резолюцию: «Приветные стихи, нечего сказать... Я велел старшему медику гвардейского корпуса посетить этого господина и удостовериться, не помещал ли он, а затем мы поступим с ним согласно закону».

Были на этом вечере и другие литературные поэтические воспоминания и стихи-посвящения А. С. Пушкину в исполнении руководителей литературных объединений: «Слово» им. Э. Капиева (С. Баграмян), «Шестое чувство» (Г. Осинцева), «Синегорье» (С. Рыбалко), «Вдохновение» (К. Сабиева), «Восхождение» (А. Полозенко), а также прочитанные другими участниками объединений КМВ. Среди них поэты, посещающие занятия «Восхождения» КГО: Л. Годовикова, С. Агаркова, Г. Рыбак, О. Мальцева и Н. Ященко — ветеран Вооруженных сил России.

С. Баграмян и А. Кругликов читали стихи, посвященные 80-летию памяти Эдуарда Багрицкого.

С. Рыбалко воспитил участника встречи своими новыми стихами и драматическими сценами «Свет гения» об А. С. Пушкине. Вызвала интерес и первая рецензия на новую эпическую поэму К. Саввириды «Океан».

Украшением вечера стали многочисленные музыкальные композиции в исполнении известных и любимых коллективов: дуэта Т. Бражниковой и А. Шевченко, а также трио В. Бойкова, Н. Гайдарь и А. Мартыненко, песни в исполнении З. Хьяйева и К. Саввириды.

В заключение с днем рождения были поздравлены К. Сабиева, Л. Годовикова и А. Полозенко, которому от КГО было вручено благодарственное письмо за развитие литературного творчества в «Восхождении» КГО им. Евгения Зимины.

Авторский видеопроjekt об А. С. Пушкине на большом экране представила участница молодежного Союза творческого развития интеллекта «СотВоРи», член правления и почетный член КГО Мария Кругликова.

Александр КРУГЛИКОВ.

10 марта в 19.00 — концерт Андрея Макаревича.  
11 марта в 19.00 — для вас поет Витас.

## АФИША НЕДЕЛИ

**ПЯТИГОРСК**  
**ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ**  
4 марта в 19.00 — Государственный казачий ансамбль песни и танца «Старополье». К/з «КАМЕРТОН».  
2 марта в 16.00 — вечер вокальной музыки «Цыганские напевы».  
6 марта в 16.00 — музыкальный калейдоскоп танцевальных мелодий «Тайны граммофона». Исполняет Валентина Моргулис (фортепиано и художественное слово).  
10 марта в 16.00 — «Волшебные мгновения».

**ЕССЕНТУКИ**  
**ЗАЛ ИМ. Ф. ШАЛЯПИНА**  
2 марта в 19.00 — концерт Александра Малигина.  
5 марта в 19.00 — «Вива, Италия!». Вечер органной музыки.  
7 марта в 16.00 — Академический симфонический оркестр им. В. И. Сафонова «Музыкальный букет».  
9 марта в 16.00 — «Музыкальный экспромт».

**КИСЛОВОДСК**  
**ЗАЛ ИМ. А. СКРЯБИНА**  
1 марта в 16.00 — Академический симфонический оркестр им. В. И. Сафонова «Симфонические загадки».  
2 марта в 16.00 — «Радость жизни». Вечер вокально-инструментальной музыки.  
8 марта в 16.00 — Академический симфонический оркестр им. В. И. Сафонова «Музыкальный букет».  
9 марта в 16.00 — праздничный концерт-вечер вокальной музыки «Созвучие».  
**ФОЙЕ ЗАЛА ИМ. В. САФОНОВА**  
5 марта в 16.00 — «За милых дам». Праздничная программа, посвященная Международному женскому дню.  
Исполняют: лауреат международного конкурса Сергей Майданов (баритон), Евгений Большевский (баритон), Виктор Журавлев (тенор), Михаил Ходжигиров (бас), Ирина Лябах (фортепиано). Программу ведут Игорь Тарасенко и Игорь Дробышев.  
9 марта в 11.00 — спектакль «Приключения Буратино», Алексей Толстой.  
**ОРГАННЫЙ ЗАЛ**  
6 марта в 19.00 — «Посвящение планете». Видеопроекция и органная музыка.

Ремешная или ленточная петля на эфесе сабли, шашки, палаша, надеваемая на руку, чтобы вытеснить из руки оружие не упало.

УЧРЕДИТЕЛЬ — администрация города Пятигорска

Главный редактор Сергей ДРОКИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 357500, Пятигорск, пл. Ленина, 2, Дом администрации, комн. 601—610, факс 34-26-43. ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 33-73-97, зам. редактора, «БИЗНЕСПЯТИЦА26.РУ» — 33-67-09, компьютерный центр — 33-22-38, отдел рекламы — 33-09-13, корреспонденты — 33-24-36, радиоредакция, отдел подписки и распространения — 33-09-13, бухгалтерия — 33-03-78. http://pravda-kmv.ru e-mail: pravda@kmv.ru

Газета набрана и сверстана в редакции «Пятигорской правды», отпечатана офсетным способом в ОАО «Издательство «Кавказская здравница»: 357310, Минеральные Воды, ул. 50 лет Октября, 67.

Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по Ставропольскому краю. Свидетельство ПИ № ТУ 26-00355 от 20 октября 2011 г.

Подписный индекс: 31685. Заказ № 146330. Тираж — 10 000 экз. Подписан в печать в 18.00. По графику — 18.00.